
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 549
van GWENNY DE VROE
datum: 15 mei 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenwelzijn  -  Analyse undercoverbeelden (2) 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag (nr. 487 van 14 april 2023) over het aantal keer 
dat de dienst Dierenwelzijn sinds 2015 undercoverbeelden heeft ontvangen, stelde de 
minister dat, en ik citeer: “bij de registratie van een klacht niet wordt geregistreerd of 
hierbij al dan niet undercover gemaakt beeldmateriaal is gevoegd.” Dat is opmerkelijk, 
want de minister gaf eerder aan dat alle beelden die bij de dienst Dierenwelzijn 
terechtkomen, effectief geanalyseerd werden. Het is dan ook vreemd dat zaken die 
worden geanalyseerd niet als dusdanig in een apart dossier worden aangegeven en/of 
dat deze dan niet gekoppeld worden aan de zaken waarover een dossier loopt. 

De hamvraag is dan ook wat er gebeurt wanneer undercoverbeelden worden toegestuurd 
naar de dienst Dierenwelzijn.

1. a) Wordt de ontvangst van undercoverbeelden gemeld aan degenen die de beelden 
hebben ingestuurd?

b) Zo ja, hoe?

c) Hoe vaak werd er sinds 2015 een ontvangstmelding gedaan?

2. a) Wordt aan bedrijven of particulieren over wie illegale undercoverbeelden worden 
bezorgd aan de dienst Dierenwelzijn gemeld dat de dienst die beelden ontvangen 
heeft?

b) Is de dienst Dierenwelzijn gehouden aan een onderzoek van de conformiteit met 
de regelgeving omtrent de bescherming van de persoonlijke levenssfeer van 
degenen die via illegale beelden worden aangeklaagd?

c) Zo ja, wordt er een onderzoek ingesteld bij het ontvangen van dergelijke 
beelden?

3. a) Wordt bij de ontvangst van de beelden op zijn minst genoteerd wanneer de 
dienst Dierenwelzijn die beelden heeft ontvangen en eventueel ook van wie ze 
komen?

b) Zo ja, op welke manier en met welke referentie worden die dossiers dan 
bijgehouden?



c) Zo niet, wordt dan van die ontvangst zelfs niet eens formeel akte genomen?

4. Wordt bij de ontvangst van de beelden een volwaardig dossier (met 
referentienummer) opgemaakt?

5. a) Aan wie worden die beelden na ontvangst bezorgd binnen de dienst 
Dierenwelzijn voor verdere behandeling?

b) Door wie worden die beelden daadwerkelijk geanalyseerd?

c) Door wie worden de analyseresultaten van die beelden beoordeeld?

6. a) Wordt van elke analyse een verslag/rapport gemaakt?

b) Zo ja, hoeveel van die rapporten zijn er sinds 2015 opgesteld?

c) Zo niet, hoe verhoudt zich dit dan tot de openbaarheid van bestuur?

7. a) Wat gebeurt er met die beelden zodra ze onderzocht zijn? 

b) Worden die ergens gestockeerd? 

c) En zo ja, krijgen die dan een referentie om ze nadien te kunnen terugvinden?

d) Zo niet, worden die beelden dan vernietigd?

8. Waarom wordt er bij een dossier waarbij undercoverbeelden werden bezorgd niet 
gewoon genoteerd dat er zulke beelden zijn?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 549 van 15 mei 2023
van GWENNY DE VROE

1. Dierenwelzijn Vlaanderen ontvangt veel meldingen en analyseert deze ook, met of 
zonder undercoverbeelden. Bij ontvangst van een melding via het meldingsformulier 
wordt een automatische ontvangstmelding gestuurd. We kunnen uit onze systemen 
niet filteren hoeveel ontvangstmeldingen betrekking hadden op meldingen die 
undercoverbeelden bevatten, aangezien dit niet apart geregistreerd wordt. .

2. a) Nee.

b-c)Het toezicht op de naleving van de wetgeving aangaande de persoonlijke 
levenssfeer door derden valt niet onder de bevoegdheid van Dierenwelzijn 
Vlaanderen.

3. Bij ontvangst van een melding worden onder meer de datum van ontvangst van de 
melding en, voor zover gekend, de gegevens van de melder geregistreerd in de 
databank. Hierbij wordt, zoals voor elke melding, een dossiernummer toegekend. Er 
wordt echter geen onderscheid gemaakt tussen meldingen die wel of niet (al dan niet 
undercover gemaakt) beeldmateriaal bevatten en er wordt niet geregistreerd of een 
melding beeldmateriaal bevat of niet. Een melding kan heel ernstig zijn zonder 
undercoverbeelden te bevatten. Omgekeerd is niet elke melding die 
undercoverbeelden bevat zeer ernstig. 

4. Zie antwoord op vraag 3.

5. Afhankelijk van de betrokken materie, de aard van de vermeende inbreuken en de 
regio waar de beelden gemaakt werden, worden deze bezorgd aan de meest geschikte 
medewerker binnen Dierenwelzijn Vlaanderen, die de beelden dan ook analyseert en 
beoordeelt.

6. a) Nee.

b) Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 3.

c) De openbaarheid van bestuur verplicht niet om bestuursdocumenten te genereren 
en dus ook niet om van elk onderzoek een verslag op te stellen.

7. Beeldmateriaal dat bij een melding is gevoegd, wordt opgeslagen in het dossier van 
die melding.

8. Een melding kan heel ernstig zijn zonder undercoverbeelden te bevatten. Omgekeerd 
is niet elke melding die gepaard gaat met undercoverbeelden heel ernstig. Daarom 
wordt niet apart bijgehouden of een melding gepaard ging met beeldmateriaal en kan 
dit niet zomaar uit de databanken gefilterd worden. 


